

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Miércoles 21 de Mayo de 1.924.

Numero 20.775

TRAS LA COSECHA

Los pacientes productores de nuestra principal riqueza agrícola, del cultivo de las parras, apesar de no tener despejado el porvenir que les aguarda a la ya presente y casi próxima cosecha, no cesan en sus afanes cultivadores. Andan en los actuales días tras la operación de ligar los racimos que abrieron sus diminutas flores, para mas tarde convertirse en ambarinos granos.

El sofocante calor que estos días pasados hemos tenido en toda nuestra comarca, ha hecho que la liga se adelante.

Apesar de cuanto nos dijo Martínez de los Salmones, que indicaba un atraso grande el hacer la liga con la flor de la uva de casta, no es posible convencer a nuestros parraleros de este error. Ellos siguen cortando la castiza y frotando con ella la legítima, como si aquella fuera macho y esta hembra. No hemos visto en la vida semejante milagro, que una flor macho cuaje como la legítima. Si, desde luego es preciso frotar la flor de la legítima, pero lo mismo se logra con frotarla con la castiza que con cualquier otra mata suave y flexible.

Mas, en esto de la rutina ganamos indudablemente premio; nos apegamos a ella y resultan inútiles cuantos razonamientos y reflexiones se nos hagan. Y buena prueba de lo que decimos, es que hay propietario de parrales que no teniendo suficientes parras castizas, se gastan un dinerito comprando liga como ellos llaman.

Dejando aparte esta cuestión, porque de antemano sabemos que cuanto indiquemos será tiempo perdido, hablemos de la cosecha. Indudablemente la nuestra no es muy abundante, especialmente en los parajes llamados innovados. ¿Mas se puede y debe cálculo alguno, despues de lo

ocurrido en los dos últimos años? En 1922 nos creíamos tener una cosecha grande y resultó bien mediana. En 1923, al contrario, estábamos entendidos en que había muy poca uva y tuvimos la misma que el anterior. No, no es posible calcular con exactitud. Lo juicioso es esperar a los embarques, y entonces, cuando se envíe el último barril, nos dará el número exacto.

Desde aquí a que la uva madure, puede haber muchas mermas causadas por epidemias o por un mal cuaje, que ahora mismo es inútil tratar en vano de precisar.

Lo que si hay que desear es que ese horizonte a que hemos hecho referencia y que aún no está claro para los productores, tienda a mejorarse, porque si esto no sucede y América persiste en su actitud de que vamos a llevarle una epidemia, que realmente no existe entre nosotros y que en tantos años de relaciones comerciales no la hemos transportado, indudablemente este año será de triste recordación para la provincia de Almería.

La salvación, pues, está en que la prohibición del Gobierno americano no subsista y al mismo tiempo que los augurios que se hacen de poca cosecha sean verdaderos. Con poca uva se gana más que con mucha. La ley de la oferta y la demanda no puede dejar de regir en todos los mercados mundiales.

UNA REUNIÓN

En defensa de la minería

Insistiendo en su plausible campaña de defensa de los intereses mineros, la Cámara Oficial Minera de Cartagena convocó a una sesión extraordinaria que se celebró el domingo en el domicilio de dicha colectividad.

En dicho acto se trató sobre las gestiones realizadas para reglamentar el funcionamiento de la Comisión mixta, y se abogó por la celebración en Madrid de una asamblea de Cámaras Oficiales, para recabar de los Poderes Públicos transcendentales mejoras para la Minería.

Hora va siendo ya de que los mineros, cada día más acibillados por impuestos y dificultades de todo género se pongan de acuerdo para defender sus intereses, que son también los de España, ya que pocas fuentes de riqueza contribuirán tanto al progreso material de un pueblo como esta que supone la explotación de minerales.

Clinica del doctor Rodrigo
DENTISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Horas de Consulta: de 11 a 1
y de 4 a 6.
HOTEL SIMON

Comisión permanente

Sesión de mañana

Mañana se reunirá a las doce, la Comisión permanente del Ayuntamiento.

La Alcaldía ha dispuesto, que en la sesión que se celebre mañana jueves, en dicha Comisión permanente, puedan acudir a reclamar los que se consideren perjudicados con la declaración de utilidad pública de un camino vecinal de la carretera de Nijar en el kilómetro 12 a la barriada del Cabo de Gata, en armonía con lo preceptuado en el Reglamento para la ejecución de la Ley de caminos vecinales de 23 de Julio de 1.911.

AZUFRE

Caldo Bordelés número 1 sustitutivo sulfato y cal.

Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. Disponible.

FERRETERIA «LA LLAVE»

CRONICA

¡Siempre niños!

Yo tengo vieja amistad con un niño que, cuando me escribe, invariablemente encabeza sus infantiles cartas con estas palabras que me saben a miel: «Mi querido Juanico».

Este niño, padre espiritual de varias generaciones de niños que no han dejado de serlo, porque cuando se tiene por maestro a un niño los discípulos se educan y crecen en niño también, recientemente ha sido objeto de un cariñoso homenaje de gratitud por parte de los que en tiempos, algunos ya remotos, de él recibieron con el pan de la inteligencia el alimento del corazón, condimentado con las máximas purísimas de la moral vivida y predicada por el divino Mártir del Calvario.

¿Un homenaje de gratitud por los beneficios recibidos.—os preguntareis con extrañeza no del todo injustificada,—en estos tiempos de ética acomodaticia, de bajas pasiones, de insanos egoísmos, en que hasta la memoria de los que pasaron por la senda de la vida colmándonos de inmerecidas mercedes se escarnece y las deudas más sagradas se satisfacen con la más negra ingratitud?

Fué el año 1910, y precisamente por estos días, cuando llegó a Madrid otro maestro ilustre, edu-

cador también de varias generaciones de chicos, algunos de los cuales posible es ya que ostenten la dignidad de abuelos.

En mi deseo de que el niño de mi crónica y el gran preceptor que acababa de llegar a la Corte se conociesen, aproveché para ello el primer día de vacaciones; subimos en Cuatro Caminos a un tranvía de la Ciudad Lineal, del que descendimos, ya en una de las primeras calles de la misma, ante un modesto chalet, en cuyo frontispicio se leían estas palabras: «Mi casica».

—Esas dos palabras,—insinuó mi acompañante—me revelan de alma entera al dueño de esta finca.

Tiré del llamador, y a poco se abrió la puerta, apareciendo ante nosotros en mangas de camisa y con una pequeña azada en la mano, un hombre cuya edad frisaba en los sesenta años, y que no era otro que el niño de mi historia.

A la presentación hecha por mí, abandonó su apero el de la azada, y abrazando muy afectuoso al forastero, que, un tanto extrañado por tales efusivas muestras de cariño le miraba con cierta curiosidad, le dijo:

—Hace tiempo que le conozco a usted, aunque esta sea la primera vez que experimente la grata satisfacción de saludarle. Pase-

pase a «Mi casica» el maestro que honra a Almeria y al magisterio español.

El maestro almeriense, sugestionado por el maestro madrileño, se dejó llevar del brazo de éste, y avanzando por entre los árboles del pequeño parque, llegamos a la casita que en el fondo se levantaba.

Sentados los tres a la sombra que su no muy elevada fachada proyectaba, y ya repuestos de la emoción de los primeros instantes, ambos desconocidos hasta hacia unos minutos, pero amigos cual si lo hubiesen sido de toda su vida, no opusieron dique alguno al desborde de sus corazones. El almeriense, sintiéndose niño también por el mágico influjo de aquel niño de sesenta años, se expresó, como el madrileño, con la deliciosa vivacidad de un chico, y ambos hablaron, casi atropelladamente, de asuntos de chicos y de grandes; de cosas del oficio, de cuyo ejercicio referían graciosísimas anécdotas; de política y de literatura, más de la segunda que de la primera, acabando por recitar magistralmente versos propios y ajenos.

Después del almuerzo, servido en el mismo sitio por el propietario de la finca, almuerzo que excusado es decir que fué presidido por la alegría y el buen humor, tornóse a las niñadas, rió el maestro niño con las francas risotadas de los niños, volvióse a la recitación de poesías, y allá a la caída de la tarde regresamos todos a Madrid, preso el maestro almeriense en el corazón del madrileño y prendido éste de la voluntad de su colega.

En la Puerta del Sol nos despidió el de Madrid. Cuando nos dirigíamos a casa, fueron estas las primeras palabras salidas de la boca del almeriense:

—Me has proporcionado hoy las más felices horas de mi vida, porque ningunas lo son tanto como las que se viven en plena niñez. Los discípulos de este gran niño o de este niño grande, serán siempre niños, en cuyos pechos jamás se extinguirá la llama de la gratitud para el niño que los educó.

¡Cuántas veces, en el tiempo transcurrido desde entonces, el autor de esta profecía, que al ser jubilado, ocho años ha, dejó en las filas del magisterio activo un puesto muy difícil de ocupar—me recordó con fruición el día, imborrable para él y para mí, en que aquel niño de sesenta años que «por su mano tenía plantado un huerto» en la Ciudad Lineal, nos hizo saborear la indefinible dulzura de vivir en niño algunas horas!

¡Necesitaré nombraros al maestro almeriense a quien vengo aludiendo, cuya reciente desaparición del mundo de los vivos ha conturbado mi espíritu y angustiado mi corazón? ¿Acaso algunos de los que me hayan seguido hasta aquí no ha visto a don Juan Moreno Ayala en el maestro de maestros que un día de Mayo del año 1910 presenté al maestro niño que azada en mano removía la tierra que rodeaba «su casica» de la Ciudad Lineal?

¡Don Juan Moreno Ayala!.. ¡Mi maestro, mi guía, mi luz! Le amé en mi vida cuanto pude amarlo, sin que este amor llegase al grado a que su paternal cariño y sus obras para conmigo le hicieron acreedor. Muerto ya, su memoria, que me es sagrada, vive en un relicario depositado en el santuario de mi alma.

Si, un homenaje de gratitud al maestro niño. Una explosión de nobilísimos afectos que fundió en sentimental abrazo al que recibía el homenaje y a los que lo tributaban. Un acto sublime en que el sembrador de sanas ideas, de puras doctrinas, de máximas redentoras recogía con creces los frutos semidivinos de la semilla depositada en los surcos del entendimiento y del corazón.

¿Que aún juzgáis inadmisibles paradojas en los actuales tiempos que el sembrador de bienes no recoja abundante cosecha de males? ¿Que aún os sigue pareciendo contradictorio que el sembrador de beneficios no recoja ingraticudes?

Recordad las anteriores palabras del señor Moreno Ayala, y dejará de pareceros extraño este homenaje: «Los discípulos de este gran niño, o de este niño grande, serán siempre niños en cuyos pechos jamás se extinguirá la llama de la gratitud para el niño que los educó.»

Y ahora, leed estos conceptos vertidos por el maestro niño en el acto del homenaje: «Se ha dicho que el sembrador de beneficios suele recojer ingraticudes. Yo no puedo decir esto en lo que a mis discípulos se refiere. Yo proclamo sentidamente, que en más de medio siglo consagrado a la educación de los niños, no he tropezado con un discípulo ingrato.»

Y en otro párrafo les decía: «Ya sabéis todos que la inteligencia y la voluntad y el corazón del que fué vuestro maestro, se dirigían siempre al bien de sus discípulos, procurando mejorarlos; enseñándoles el camino de la fé, que eleva al hombre hacia Dios; del trabajo, que lo sustenta y ennoblece, y de la honradez que lo dignifica.

¡La Fé... el Trabajo... la Honradez...! Los tres puntos capitales sobre los que hemos fundado siempre nuestro sistema de educación, y sobre los cuales aconsejo a mis discípulos que funden la educación de sus hijos.»

¿Os penetráis ya de la posibilidad de este acto? ¿Creéis ahora en la eficacia de la gratitud? Pues si todavía consideráis fantásticos por inverosímiles, los móviles impulsores de su realización, considerad que usos honores que tal tributo han rendido al anciano maestro que los formó en el corazón, les desarrolló el entendimiento y les impelió a la vida por los derroteros del bien, al entrar en el mundo de los hombres no dejaron de ser niños, y por consiguiente, ni del buen camino se desvió su voluntad, ni su inteligencia se bastardeó ni su corazón,—memoria de donde nunca desaparece lo que en ella se deposita,—perdió su virginidad.

Salud, viejo maestro; salud, niño de setenta y cuatro años, que acabas de obtener, como tú mismo has dicho, «la más preciada recompensa» a la fé, al trabajo y a la honradez que fueron lema de tu larga y gloriosa vida profesional. Yo me asocio con el alma al homenaje de tus discípulos, porque yo, como ellos, te soy deudor de beneficios que te hicieron acreedor a toda mi gratitud.

¡Siempre niños! ¡Ah! Si todos lo fuéramos siempre, y a la manera que lo fueron y siguen siéndolo estos hombres que no ha mucho se enaltecieron ofrendando a don Eugenio M. Navas, (que este es el nombre del gran maestro niño) los tesoros de su corazón, ¡cuán pocas veces la Justicia humana tendría que pronunciar el más terrible de sus fallos, como se vio obligada a pronunciarlo recientemente con motivo del horrendo crimen de todos conocido que ha poco sublevó la conciencia nacional!

JUAN CAÑIZARES BELTRÁN.

Logroño, Mayo, 1924.

Número de ocho páginas

SUSCRIPCION

Para el Campamento de Viator

Suscripción abierta en el Ayuntamiento, para ayular a los gastos de instalación de agua y luz en el campamento de Viator para las reservas de Africa.

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes 'Suma anterior', 'Don Sabino López Dueña', 'Banco Hispano Americano', 'Almacenes «El Aguila»', 'Señores Ortega Hermanos', and 'Total'.

Sigue abierta la suscripción en el Ayuntamiento, Casino y Circulo Mercantil.

Dilatación de estómago

Una sola prueba con Neutralona Covalada, demostrará su eficacia.

UN DONATIVO

Visita a los reclusos

Ayer mañana, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Fr. Bernardo Martínez Noval, acompañado de varios familiares, giró una visita a la prisión.

El ilustre Prelado, despues de recorrer todos los departamentos del establecimiento, conversó con los reclusos.

Antes de abandonar la prisión el señor Obispo, entregó al capellán don Juan Sánchez Molina cien pesetas como donativo para los presos.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es mas difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente.



AVISO MUY IMPORTANTE

Quando el niño necesita empezara tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulen. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exijase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTEA, 18 MADRID. Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.—Gervasio Losana, Paseo del Príncipe 20.—José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37.—Engenio de Bustos, Granada 35.—Indalecio Palenzuela, Ricardos 3.—José Toro Garcia, Santo Cristo 2 y otras.

REIVINDICACION

(REMITIDO)

No cumpliríamos con los severos impulsos de nuestra conciencia, si este viejo Diario, atento siempre a dignificar las nobles acciones, no elevara su voz a los más altos poderes excitándoles a la justa reparación que impone el sacrificio de un hombre de honra en el cumplimiento de su deber.

La forma irregular y apremiante con que los reporteros de la prensa madrileña tuvieron que hacer la información diaria del espantoso crimen del expreso de Andalucía, dió motivo a que sobre la honorabilidad del dignísimo oficial de Correos don Angel Ors, se crease una nebulosa hipótesis de culpabilidad, que aunque de todo punto inverosímil, fué sin embargo causa para que el immaculado apellido del infortunado ambulante, viese empañado su brillantez por la sombra infamante de la calumnia.

Afortunadamente, y con la fuerza que presta a todo sentimiento humano el descubrimiento de la «Verdad» cuando ésta a pesar de su radiante luz se pretende oscurecer por la insidia o la malicia, ha surgido en la prensa y en el corazón de los hombres, la hermosa luz de la realidad con toda su fulgurante claridad y tan vivos destellos, que ya no hay quien dude del inmenso sacrificio del valiente empleado de Correos.

Antes al contrario, tal convicción se ha aferrado al alma de los españoles, que más parece que aquellas infames inculpaciones fueron como las que preceden a la glorificación de los héroes y de los mártires.

Deber de toda conciencia honrada ha de ser el tributar de cualquier modo su homenaje de admiración al heroico ambulante, y entre ellos el más humano en nuestro sentir es hacer que el premio que España otorgue a la familia de Angel Ors, no desmerezca en modo alguno de los que las naciones civilizadas conceden en casos semejantes a sus héroes.

Más como la concurrencia oficial no ha de ser en manera alguna digna de tan alto sacrificio, esperamos que todo almeriense que haya seguido el relato del triste proceso, contribuya con su óbolo, más chico o más grande, a dignificar el premio que haya de concederse a la desventurada familia, a cuyo efecto y siguiendo el ejemplo de otras capitales, debe quedar abierta la lista de suscripción en esta Administración de Correos.

F.

FERRER MUEBLES

Sebastián Pérez. No confundir.

AGUA DE ARAOZ

Completamente potable en inmejorables condiciones.

Calle de Zaragoza, 1.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

De Marruecos

Madrid, 20

Operación en los campos marroquíes.--Nuevas posiciones.--Nota oficiosa.

En la Presidencia se le ha facilitado esta mañana a la Prensa, una nota diciendo lo siguiente:

«El día de ayer se efectuó en el Valle de Lausana una operación con objeto de asegurar el camino que siguen los convoyes de Wad Ras, para abastecer el grupo de posiciones en Tazza, las cuales eran hostilizadas por el enemigo entre Hoj y Santosa.

«El objeto era establecer una posición de compañía en el sitio llamado Lao Verde, al Noroeste de Uhentafa, en la orilla del Luu y ocupar la denominada Loma Astillera, en el Norte de aquella, a la orilla izquierda del mismo río.

«A las 8 y media dos columnas, en el Valle de Lan, habfan ocupado los sitios citados sin que ocurriera novedad ni apareciera el enemigo que huyó ante la sola aparición de la columna.

«Se ha comenzado el establecimiento de la posición en la Loma Verde.

«Otra columna que partiendo de Tazza, ocupó también sus objetivos sin novedad.

«La operación ha sido mandada por el general de la zona de Centa y dirigida por el comandante general del territorio.

«Terminada la fortificación en la Loma Verde, comenzó el repliegue de las tropas sin novedad, llegando a su campamento de Tazza y

Uad Lan, donde pernoctan hoy.

«El enemigo fué ayer expulsado de Beni Hasson por las harcas de aquella kábila, obligándoles a rebasar el Lau raziándole y quemándole el poblado de Yfactan.

«Las escuadrillas de aviación, compuesta de 24 aparatos, han cooperado a la operación, bombardeando con las ametralladoras las concentraciones enemigas.

«Me veo en el deber de comunicarle lo altamente satisfecho que he quedado por el comportamiento del personal de todos los cuerpos que han colaborado a la operación, dando prueba de un buen espíritu, tanto en la preparación al soportar las fatigas inherentes a la concentración, especialmente por las penosas marchas y abruptos terrenos, como durante el desarrollo de la operación, que han ejecutado con precisión y disciplina y se han conducido acertadísimo por el mando.»

Convoyes.-Sin novedad

El parte oficial de Melilla recibido a medio día en el departamento de Guerra, dice que en la zona oriental se han efectuado los convoyes a Tizzi Azza y Sidi Mesaud sin novedad.

Explosión de una granada.--Herido grave.

Otro despacho de Melilla dice que en el camino cubierto del sector de Tizzi-Azza, resultó herido de gravedad a consecuencia de la explosión de una granada de mano, en el momento de lanzarla, el sargento del Tercio don Francisco Marcial Pérez.

Soldado fallecido

A consecuencia de haber sufrido un accidente motorista, ha fallecido en Melilla el soldado del Centro Electro-técnico Manuel Camabano Muñoz.

Varias noticias

Madrid, 20.

Siguen los consejos de guerra

En el Supremo de Guerra se ha celebrado hoy la vista de otra causa seguida contra el sargento José Medina Vega, acusado del delito de estafa. Actuó de ponente el general Pego.

Mañana se reunirá el Consejo en pleno.

Regreso de los Reyes y de los infantes.

En el expreso de Barcelona han regresado esta mañana de aquella capital a Madrid, la Reina madre doña María Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando y la duquesa de Talavera.

En la estación eran esperados los ilustres viajeros por los generales del Directorio que quedaron en Madrid, los subsecretarios de diversos ministerios, los generales Weyler y Moltó, las principales autoridades civiles y militares, los elementos palatinos y muchas damas de la aristocracia.

Una compañía de infantería con bandera y música, les rindió los honores correspondientes.

Al bajar del coche la Reina doña María Cristina, declaró que venía satisfechísima de las atenciones y agasajos de que habían sido objeto en Barcelona, como así mismo parte de su familia que allí se encuentra.

Banquete.--Recepción.--Baile

El sábado en la Embajada de los Estados Unidos, se celebrará un banquete en honor de los Reyes.

Después habrá una recepción y un baile.

PERPEN

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por ciento de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual seis por 100 y plazo 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España:

ANGEL VIZCAINO, procurador.--Zaragoza, 15, ALMERIA

La conferencia de anoche

Como anticipamos, en el salón de actos de la distinguida Sociedad Casino dió anoche su brillante conferencia el miembro de la Academia de Ciencias de Lisboa, don Antonio Nobre.

La concurrencia fué numerosa. El señor Nobre con fácil palabra disertó sobre el tema: «El amor, la Patria y la Raza», el cual fué un verdadero acierto literario.

Definió el orador el concepto de la Patria para el pueblo en general, siendo el pedazo de tierra que obedece a las mismas leyes; pero la gente intelectual puede estirar el concepto de la Patria hasta mas allá de las fronteras políticas, y definirlo de la siguiente forma: «La patria es hasta donde llega la influencia del acento racial.»

España infiltró su sangre de lava en las venas de fuego de los portugueses, para que enseñasen al mundo el espíritu de la raza.

Y en el día en que la gloria se despeña al profundo y se desgarró el velo de plata de nuestra pasada grandeza, se habrá desgarrado el corazón de ese mundo nuevo que hemos descubierto.

Agregó que el puñal de oro que ha hecho conquistas, se transforme en hacha de plata para destruir mutuas apatías.

La raza ibérica—continuó— es fuerza y es dominio. Hemos impuesto leyes a fuerza de la espada; hemos descubierto mundos en apoteosis de palmas y flores; con fuerza y dominio, esplendor y boato; no hay mar que no haya visto sangrar en sus cristales la victoriosa púrpura de nuestras aureas galeras.

Lisboa, la arcaica Olisipo, puede señalar la grandeza de nuestra raza y el heroísmo de nuestros soldados y descubridores.

Contemplemos el pasado y nos horrorizaremos del presente.

Con gran galanura dijo el señor Nobre que ya no existe una Reina que empuñe las joyas para hacer descubrimientos, ni hombres que lleven en el pecho el nombre de la patria y en la frente el nombre de la Raza.

El conferenciante trató con todo género de detalles un hecho histórico, que significa la grandeza de la raza; y terminó diciendo que en aquel momento histórico quedó bien acentuada nuestra hidalguía, generosidad y heroísmo, puesto que nuestra patria es la cuna de los grandes hombres que dieron su sangre generosa por los mas elevados pensamientos y las mas grandiosas aventuras.

Con un viva al Iberismo y a España, terminó tan patriótico acto.

El señor Nobre recibió numerosas felicitaciones de la distinguida concurrencia que escuchó su notable conferencia.

A LAS MADRES

«Maiz y Avena», alimentación natural y completa para los niños. Rafael J. Romero, Glorieta San Pedro.

LO DE LA MOSCA

Llegada del señor Nonell

En el tren mixto de esta madrugada llegó a Almería, procedente de Barcelona y Madrid, el jefe del Servicio Agronómico de la ciudad conchal, don Jaime Nonell y Comas.

Apesar de lo avanzado de la hora, a la estación acudieron a recibirle el presidente del Circulo Mercantil y de la Comisión Uvera señor Vida, jefe accidental del Servicio Agronómico señor González Matallana, jefe del Servicio Catastral señor del Berro y otras personalidades y amigos intimos del reputado entomólogo.

El señor Nonell, como ya tenemos indicado, viene a conferenciar con el doctor Leonard sobre la «Ceratitis Capitata», o mosca mediterránea.

RADIODIFUSIÓN

Cómo recibe auxilio un emigrante

La estación transmisora de telefonía sin hilos de Bournemouth radió un aviso destinado a los parientes de un súbdito italiano que se encontraba en aquel punto enfermo y sin recursos y deseaba comunicar su situación a los familia

res, residentes en Glasgow, cuya dirección desconocía.

Entre las radioescuchas se encontraba un funcionario del servicio de emigración del puerto de Southampton, que recordó el nombre del italiano, coincidente con el de un extranjero a quien había negado poco antes el permiso para desembarcar.

El referido funcionario telefonó a la Policía de Bournemouth, y en menos de cuatro horas el súbdito italia no estaba a bordo de un barco que le condujo poco después a El Havre.

TRIBUNA LIBRE

¡Cuidado con los curanderos!

Mientras haya personas sencillas e ignorantes que se presten a creerlo todo, habrá vivos que se aprovechen y medren a espensas de los primeros.

Hace unos cuantos días que hablando con un señor de un pueblo inmediato a esta capital, decía así: «Tenemos en la Sierra un médico, que aunque es viejo y de oficio pastor, es un hombre muy entendido que todo lo sabe; y en cuestión de medicamentos y el modo de tratar a los enfermos es una cosa especial y haga el favor de oírme». Cuando alguna persona se presenta con un dolor de vientre, lo coje el «médico», le da una soba que lo pone verde y

a los diez minutos, curado por completo.

—¡Muy bien!—le contesté.
—Para pugnante, emplea el escremento de gato para los niños, y de perro para las personas mayores; todo ello bien molido y mezclado con azúcar y agua, y con una o dos tazas tomadas por el paciente fuera de enfermedad.

Para curar los dolores de vientre, por fuertes que sean, coje el «galeno» de la Sierra un par de alpargatas viejas por su uso, las cuece en una olla con agua, y una vez esto, le da al enfermo unas cuantas tazas y se acabó el dolor de vientre. ¿Que por qué cuece las alpargatas? Muy sencillo—arguye el médico.—Como las alpargatas viejas han pisado toda clase de hierbas en los campos, en las suelas llevan toda la virtud de las plantas, que es la base de la medicina, y por este motivo la curación es infalible.

Tomen, tomen nota los señores médicos y farmacéuticos de la ciudad, y vean la terapéutica que emplea su compañero el de la Sierra.

JUAN SAEZ CASTILLA.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSÉ DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.



Vapores correos españoles

de Pinillos Izquierdo y Comp.—Cádiz

El correo trasatlántico

BALMES

aldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos

» 170'00 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes de la fecha de salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona 22, Almería

Consultorio Médico-Quirúrgico de "LA VIRGEN DEL MAR"

RUEDA LOPEZ, 23

HERMANOS SICILIA Y MULEY

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

NOTA.—Se cuenta con sala de operaciones y camas para los operados.



¡Vencedor!

de la neurastenia, del agotamiento, de la debilidad, de la anemia y de la vejez prematura, es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

PODEROSO RECONSTITUYENTE

Juzgado Municipal

DIA 20.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Joaquín Pérez López.

DEFUNCIONES.—Rafael Montes Tenorio, de 50 años, de eudocarditis.

MATRIMONIOS.—José de las Heras Alarcón con Isabel Medina Moya.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Ninguno.

DEFUNCIONES.—Cristóbal Galvez López, de tres meses, de enterocolitis, y Manuela Guillén Rodríguez, de tres años, de enterocolitis.

MATRIMONIOS.—Francisco Andújar Alvarez con Antonia Rodríguez García.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compro hoy un tarr del patentado UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas, FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4 MADRID.

DESGRACIA

Ahogado en una acequia

Comunican de Seron, que en el sitio denominado Fuencaliente, del término municipal de aquella villa, ha aparecido el cadáver de un individuo llamado Antonio Martínez Checa, de 53 años de edad.

Este, hallándose al lado de una acequia de agua de un metro de altura, cayó en ella a consecuencia de haber sufrido un ataque epiléptico, pereciendo ahogado.

El Juzgado se personó en el lugar de la desgracia, procediendo al levantamiento del cadáver.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 19

Real orden de Instrucción pública sobre las adjudicaciones de destinos a maestros y maestras nacionales.

—Acuerdo de la Comisión provincial declarando incursos en el único grado de apremio a los Ayuntamientos que adeudan por contingente.

—Anuncio de subasta en la Aduana Nacional de un lote de sogas de esparto.

—Circular a los Alcaldes sobre el Censo electoral.

—Idem sobre la práctica de liquidaciones a Diputaciones provinciales y Ayuntamientos.

—El Ayuntamiento de esta capital hace una aclaración al anuncio de subasta del impuesto sobre carteles, casinos, etc, etc; los de Albox y Bayarque que han terminado los nuevos presupuestos, el de Laujar inserta un edicto sobre el censo electoral.

DESDE VERA

El Partido de Unión Nacional

Bajo la presidencia del delegado gubernativo de este partido de Vera, y con asistencia de los representantes de los comités constituidos en cada uno de los pueblos de su demarcación, ha tenido lugar en la tarde de hoy, y en el teatro Cervantes, una reunión magna para llevar a cabo la elección del comité del partido.

De la votación practicada, ha resultado constituido dicho comité en la siguiente forma:

Presidente, don Juan M. de Madariaga y Orozco, ingeniero de Montes, de Vera.

Vocales: don Juan Cuadrado y Ruiz, alcalde de Vera.

Don Alfonso Caro Portero, Notario.

Don Jesús Sánchez Giménez, médico de Lubrin.

Don Francisco Guerrero Castaño, de Bédar.

Don Jesús Lozano Pérez, de Carboneras.

Vocal secretario, don Federico Maldenhaner, farmacéutico de Garrucha.

La elección de presidente del señor Madariaga fué acogida con generales muestras de agrado, traducidas en expresivos aplausos.

El señor delegado, con breves y expresivas frases, dió las gracias al numeroso público que ocupaba el local, por su asistencia al acto.

Mucho celebraremos que la constitución de ese nuevo partido responda a las aspiraciones nacionales, y logre conquistar a nuestra amada patria días venturosos de bienestar, regeneración y progreso.

JUAN A. DE MECA Y JIMÉNEZ.
Vera, 18, 5,924.

Ramón y Barbará S. en C.

Mercado Central, 98.—Barcelona. Vendedores de patatas en comisión.

Informará en Almería: Hijo de Alfredo Rodríguez Gerona, 5.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Ante el Tribunal de la Sección primera, se vieron ayer tres juicios, procedentes del Juzgado de Almería, por los delitos de robo, tentativa de violación y estafa, contra Francisco Corbalán, Juan Joya y Maria Nieto Ferrer, respectivamente.

—Por incomparecencia del procesado Gaspar Gibaja Robles, se suprimió ayer mañana en la sección segunda, la vista anunciada

de causa procedente del Juzgado de Gérgal por un delito de estafa.

Sentencias

Por el Tribunal de la sección segunda se han dictado las siguientes sentencias:

Condenando a José Soriano Roca, a la pena de tres años y doce días de prisión correccional y multa de 150 pesetas, como autor de un delito de atentado y lesiones, en causa número 107 procedente del Juzgado de Gérgal.

Condenando a Cristóbal Alonso Berruezo (a) Carrigüela, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, como autor de un delito de lesiones menos graves, en causa procedente del Juzgado de Vera.

Absolviendo de un delito de atentado a Rafael Plaza Guirado. Defendió al procesado, el letrado don José González Matallana.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Almería contra José Cabrera, acusado del delito de estafa.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de incidente de apelación de causa número 197 de 1923 sobre injurias, procedente del juzgado de Almería.—Procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Gérgal, contra Fran-

cisco Soriano Algava, sobre hurto.—Abogado, don José González Matallana; procurador, don Fernando Grisolia.

PICORES

la piel SARNA SABANONES y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de ACAROL

Doctor Eduardo Perez Gan

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Roberto R.», de Barcelona, con 11 pasajeros y carga general.

Vapor español «Tordera», de Melilla, con 35 pasajeros y carga general.

Vapor español «Capitán Segarra», de Cartagena con 3 pasajeros y carga general.

Pailebot, «Carlos Candeira», de La Guardia, con madera.

Pailebot «Pedro Compte», de Melilla, en lastre.

Laud «Angelita Ferrer», de Málaga, con harinas.

DE SALIDA

Vapor español, «Roberto R.», para Málaga y escalas, con carga y pasajeros.

Vapor «Capitan Segarra», para Las Palmas y escalas, con carga y pasajeros.

Vapor «Tordera», para Barcelona y escalas, con carga y pasajeros.

SE ARRIENDA

por no poderlo atender su dueño o se vende con grandes facilidades en el pago, un cortijo de viñas y parrales inmediato a Granada. Para informes, dirijanse a don Juan Reyes, Tundidores 5, Granada.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevardel Principe, 81

Almacen de Paquetería DE

Francisco Escamez Morales Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

MADERAS
DE CONSTRUCCIÓN
EN CORTE PARA BARRILES
Y CAJERIO DE TODAS CLASES
ALBERTO NOGUERA
Parque Alfonso XIII, 28.
Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.
ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS.
Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana
Dirección telegráfica: A R E U G O N.

Carbones
Cardiff 1.^o Almirantazgo grueso y menudo
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbon Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5

**CORREAS
TUBERIAS
COJINETES**
Existencias en todas medidas
J. TONDA.—Príncipe, 27.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid 20

La Comunión.—Desayuno

El Patriarca de las Indias ha dado esta mañana la Comunión a los hijos de los empleados de las Caballerizas de Palacio.

Después de dicho religioso acto, se les sirvió un desayuno.

Concurrieron las respectivas familias de los empleados.

Para los que abusan en la fiesta taurina

En la Presidencia se nos ha facilitado esta noche otra nota oficiosa de la Dirección general de Seguridad.

Se advierte que en vista de la persistencia de algunos espectadores de las corridas de toros que arrojan almohadillas y objetos que puedan lesionar a los lidiadores, en lo sucesivo serán detenidos los autores y multados de 250 a 500 pesetas y en caso de que no satisfagan éstas, se procederá al arresto de los mismos.

El nuevo régimen del ramo de Hacienda

En el nuevo régimen del proyecto del ministerio de Hacienda, no se originará perjuicio alguno a los funcionarios aquellos que sobren en virtud de la reorganización de los servicios. Quedarán excedentes, percibiendo el sueldo íntegro hasta acoplarlos a otros servicios.

Se atribuye la inspección de algunos tributos al Cuerpo de Carabineros.

Magaz en la Presidencia

El Presidente interino del Directorio contralmirante señor marqués de Magaz, estuvo esta tarde en el despacho de la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que no reunía al Directorio porque se encontraban la mayor parte de los vocales que lo forman, en Barcelona.

La sentencia contra Vidal y Planas

Mañana será conocida oficialmente la sentencia que ha recaído en la vista de la causa seguida contra el señor Vidal y Planas por muerte del señor Antón del Olmet.

Parece que se aprecia a favor del procesado, la atenuante de haber obrado con miedo insuperable.

La impresión que reina es que el señor Vidal y Planas será condenado a doce años de prisión.

Exito de un viaje

El general Primo de Rivera ha teleografiado al marqués de Magaz haciendo resaltar el éxito grande que ha tenido el viaje de los Reyes a Barcelona.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70 55
Amortizable 5 %.	00 00
Londres a la vista.	31 42
París a la vista.	38 35

La firma de hoy

Se ha conocido hoy la firma de los siguientes decretos.

De Guerra: Concediendo el Hábito de Caballero de Santiago al príncipe de Asturias; nombrando general de la segunda brigada de la tercera división a don Julián Serrano; idem de la primera brigada de la segunda división a don Maximiliano Dehesa; adquisición de doce aviones blindados Bristol; ascendiendo por méritos de guerra a los capitanes don Bartolomé Pons y don José Sánchez.

De Gracia y Justicia: Conmutación de varias penas.

De Gobernación: Una transferencia de crédito por 530

mil pesetas del presupuesto de Gobernación para los gastos que ocasione el Sanatorio para tuberculosos.

Atropello por un ciclista.—Heridos

En la Carrera de San Gerónimo, el ciclista Carlos Gómez, que marchaba con la máquina a extraordinaria velocidad, atropelló al caballero don Felix Argüeta, causándole una herida grave.

El ciclista intentó huir, pero la policía lo tiroteó y a pesar de esto prosiguió la fuga.

Entonces varios guardias lo detuvieron, siendo también atropellado uno de ellos que resultó herido.

Sesión municipal.—Lo que dice el Alcalde.—Varios acuerdos

Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento de Madrid.

El Alcalde señor Alcocer, informó a la Corporación de la entusiasta acogida que se había dispensado en Barcelona a la Comisión municipal de Madrid, otorgándosele el puesto de honor en diferentes fiestas celebradas con motivo de la estancia de los Reyes.

Dió cuenta también de que el Rey había declarado que jamás olvidará el acto realizado por el Ayuntamiento de Madrid trasladándose una nutrida representación del mismo a Barcelona para felicitarle.

Se acordó que el Ayuntamiento en pleno acuda a la estación del ferrocarril a recibir a los Reyes cuando regresen de Barcelona a Madrid.

También se acordó editar un album en el que aparez-

can los telegramas y discursos cruzados entre las representaciones de los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona.

Otros que regresan

En tren especial han regresado hoy a Madrid, el Cuerpo diplomático y otros elementos oficiales que fueron a Barcelona por la estancia allí de los Reyes.

El infante don Jaime

A fines de la semana presente marcharán a Burdeos a recoger al infante don Jaime, que se halla en el domicilio del doctor Moore, para su curación.

Para armar Caballero de Santiago al príncipe

La ceremonia de armar Caballero de Santiago al príncipe de Asturias, se celebrará en la iglesia de los Comendadores.

Revestirá el acto gran solemnidad, presidiendo el Rey

DE BARCELONA

Madrid 20

Caravana automovilista, a la que asistieron los Reyes

Telegrafían de Barcelona que se organizó hoy una caravana automovilista, en honor de los Reyes, trasladándose éstos también a Tarragona.

Por todos los pueblos por donde cruzaron los Monarcas, fueron aclamados con gran entusiasmo, levantándose arcos con banderas y flores.

A la una de la tarde llegaron a Tarragona, haciéndose salvas desde el castillo de San José. Las bandas de los regimientos de Almansa y Luchana, tocaron la Marcha Real, al mismo tiempo que no cesaban los vivas y aplausos.

Los Reyes revistaron las fuerzas que desfilaron ante ellos en columnas de honor.

El Alcalde de la capital pronunció un patriótico discurso de felicitación a los Reyes, entregando a la Reina

CARBONES

Cardiff grueso primera del Almirantazgo,
Antracita inglesa Cobles cribada,
Coke metalúrgico Cardiff,
Carbón Asturiano fragua
Carbón Cardiff fragua,
Menudo lavado vapor asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

doña Victoria un primoroso ramo de flores.

En la Catedral se cantó un solemne «Te Deum» y después en el Ayuntamiento se celebró una recepción.

En las estaciones y en la plaza, donde había millares de personas, fueron también ovacionados los Reyes.

En la Rambla de San Juan se hizo el desfile por la guarnición que resultó brillante.

En el Palacio Arzobispal se obsequió a los Reyes y a las principales autoridades con un banquete.

Terminado este los Monarcas visitaron el puerto, el Club Náutico y la fábrica de tabacos.

De regreso.---Siguieron las ovaciones

A las cinco de la tarde la caravana automovilista emprendió el regreso desde Tarragona a Barcelona.

La despedida que se hizo a los Reyes fué verdaderamente entusiasta, deteniéndose en Reus, cuya ciudad estaba engalanadísima.

Los alumnos de las escuelas estaban formados con banderas, entonando un himno patriótico.

En la plaza de los Cuarteles se hizo una gran parada militar.

Ya anocheado llegó sin novedad la comitiva a Barcelona.

Procesados absueltos

En la Audiencia han sido hoy absueltos los que estaban procesados por el asesinato frustrado de Angel Pestaña.

PROVINCIAS

Madrid, 20

Incendio.--Niñas quemadas

Comunican de Valencia que en Casas Altas ocurrió esta mañana un incendio, quedando destruida una casa.

Pereció abrasada una niña y una hermanita de ésta resultó en estado grave.

La ex Reina Amelia

Dicen de Sevilla, que la ex Reina Amelia de Portugal visitó esta mañana la iglesia en donde se venera la Virgen de la Esperanza.

Fuó recibida con Pálio.

El tercer centenario de Nueva York.

Se ha celebrado en la capital de los Estados Unidos,

la inauguración del monumento erigido en honor de los hugonotes valones, que fueron los primeros colonos y fundadores de la ciudad de Nueva York.

Después de la ceremonia de inauguración del monumento, hubo una parada militar, pronunciándose discursos, recepción en el Ayuntamiento y una comida de gala.

Huelga terminada

Participan de Lisboa que ha terminado la huelga que venían sosteniendo los obreros del ramo de transportes.

PERPEN

EN EL CASINO

Conferencia suspendida

En la cuarta plana de este número publicamos unos datos sobre la conferencia que en el Casino tenía anunciada el señor Nobre, datos que nos facilitó con anticipación para mejor organización del trabajo, el conferenciante.

Por circunstancias inespuradas se suspendió la conferencia del señor Nobre, después de impresa la plana de nuestro periódico en donde aparece dando cuenta del discurso.

Los que conocen como se hacen estas hojas volanderas, comprenderán que es muy fácil ocurran estas cosas.

Queda, por tanto, aclarado lo de la conferencia del señor Nobre que fué suspendida anoche.

NAUFRAGIO

El "Marqués de Campo"

Dicen de Valencia que son en extremo pesimistas las últimas noticias que se tienen de la situación del vapor «Marqués de Campo», de la Compañía Trasmediterránea.

Dicho buque se considera irremisiblemente perdido, y se está procediendo al salvamento de los aparatos de radiotelegrafía y de cuantos objetos de valor haya en el referido vapor.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Príncipe 41, bajo izquierda

"CAPILINA GONZALEZ"
Suero capilar de nueva invención
Eficacísimo, limpio, inócuo.

Se garantiza que usando la «Capilina González» nace el cabello perdido y jamás se cae el que se tenga, tomando un vigor y suavidad sorprendentes. Se hacen contratos a precios convencionales. Precio del frasco, 12 pesetas.

Usando la «Loción de Capilina González» se conserva indefinidamente el cabello, limpio, sedoso, rizado y libre en absoluto de caspa. La vándose con ella cara y brazos, adquiere la epidermis la suavidad del terciopelo, perfectamente limpia y sana. Precio del litro 11 pesetas, medio litro 6 pesetas.

Venta, detalles y tratamiento, de 11 a 1 y de 4 a 7, en el Hotel Victoria; Castellar.

TEATRO

En Cervantes

Función para esta noche por la compañía Arroyo:

El drama en cuatro actos, «Jorge el arador, o el envenenado».

Salón Hesperia

Para esta noche:

Estreno de las películas en cuatro partes cada una, «Por el triunfo del honor» y «La herencia del gran duque».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

La Alcaldía

Se ha encargado nuevamente de la Alcaldía don Antonio González Egea.

La Trasmediterránea

En la modificación de servicios que se ha propuesto por la Compañía de vapores Trasmediterránea figura la salida de nuestro puerto para el de Málaga los lunes y de Cartagena para Almería los domingos.

Destino

Por la Dirección general de Penales ha sido destinado a esta prisión, donde extinguirá la pena de tres años, seis meses y veinte y un días, la sentenciada por la Audiencia de Almería, en causa del juzgado de Gergal, por el delito de infanticidio, Ana Barón Pérez.

Guarda particular

Ha solicitado Nicolás Escobosa Espinosa, prestar servicio como guarda particular en la calle de Murcia.

Una comida abundante

se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Triunfo de un paisano

En las oposiciones celebradas recientemente a médicos del Cuerpo de la Armada, ha obtenido plaza, con brillantes ejercicios, nuestro paisano el joven don Alberto Berdejo Arigo.

Enviámosle nuestra enhorabuena por el triunfo alcanzado.

Impuesto municipal

A 144 pesetas, ascendió lo recaudado anteaayer por el impuesto municipal sobre las tomas de agua.

Fiestas a San Antonio

El capellán de la ermita de San Antonio (Molinos de Viento), ha invitado al Ayuntamiento para la procesión que tendrá lugar el día 15 del próximo mes de Junio y además solicita una subvención para las fiestas en honor del Patrono.

Dos denuncias

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Brigida Salvador Mañas, que su hija de 16 años de edad, Maria Alvarez Salvador, se ha fugado de su domicilio, creyendo que lo haya hecho en unión del novio José Sola.

También ha denunciado Antonio Jerez Ortiz, que el dueño del café Lion d'Or, don Rafael Usero, le ha maltratado de palabras y obra.

En conducción

Esta mañana salió en conducción para el reformatorio de adultos de Ocana, el sentenciado Justo Boleas Pérez, donde extinguirá la pena de ocho años, por el delito de homicidio y uno año, ocho meses y un día, por el delito de disparos.

Amejas decomisadas

Ayer fueron decomisados por la autoridad de Marina, 60 kilos de almejas a Pedro López Simón, a causa de estar ya impuesta la veda a este marisco.

Por el señor Comandante de Marina, fueron enviadas al Ayuntamiento dichas almejas para que las repartieran entre los establecimientos de beneficencia.

Se vende una casa

situada en la calle del Calvario número 19. Darán razón Galápagos 8, trasvesal a la de Alfareros, en 1.750 pesetas. — ENRIQUE GARCIA PARDO.

AZUFRES
SULFATO DE COBRE
INGLES
CALDO BORDELES
ARSENATO DE PLOMO
ESTEATITA CUPRICA
TUBERIA Y RECAMBIOS PARA SULFATADORAS

Existencias a precios económicos

DEPOSITARIO EN ALMERIA

Eugenio de Bustos

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCORPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS

Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)
Vapores correo españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por Ca a Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antafagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor

BUENOS AIRES
Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor

MONTSERRAT
con escala en Mataga y Cadiz
Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía en el General Segura 2, bajos.

Número de ocho páginas **FAJAS Y CORSES**

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

La acreditada corseteria de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.
Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballería y aparatos para desviación de la columna vertebral.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20.
Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Principe.

LA PIPERAZINA MIDY

DISUELVE EL **ÁCIDO ÚRICO** COMO EL CALOR FUNDE EL HIELO

ACIDO ÚRICO

MONSIEUR MIDY DE PARIS HA SIDO EL PRIMERO EN PREPARAR LA PIPERAZINA BAJO FORMA EFERVESCENTE, SIENDO INIMITABLE POR SU RIQUEZA EN PRINCIPIOS ACTIVOS

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGANDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 1 o 2 purgas 0.50

VENTA AL POR MAYOR
Calle Aragón, 228 - BARCELONA

ALMERIA.
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL